

скались не болѣе 15 шаговъ. При началѣ пальбы, сперва стрѣляли передніе люди нечетныхъ нумеровъ, потомъ четныхъ, наконецъ задніе. При нападеніи кавалеріи, цѣпь и резервъ (1-й полувзводъ) строились въ кучки.

*Дѣйствіе ротою по егерски.* Предвареніемъ этого дѣйствія служилъ бой: «Первое колѣно егерского похода»; тогда по командѣ: «Въ ротную колонну стройся!» рота строилась въ густую колонну, состоявшую изъ трехъ двушереножныхъ взводовъ, изъ коихъ третій составлялся изъ людей третьей шеренги (за уходомъ застрѣльщиковъ) всей роты; каждый взводъ здѣсь расчитывался, подобно застрѣльщику, на полузводы и пары; такимъ образомъ рота готова была къ разсыпанію, по мѣрѣ надобности, для усиленія цѣпи застрѣльщиковъ.

*Штуцерники.* Мы видѣли выше, что полкъ въ 1847 году получилъ 96 штукъ Литтихскихъ штуцеровъ, коими вооружены были по 6 человѣкъ лучшихъ стрѣлковъ въ каждой ротѣ (кромѣ 24 человѣкъ ротныхъ застрѣльщиковъ, вооруженныхъ обыкновенными гладкоствольными ружьями). Штуцерники употреблялись или для стрѣльбы на дальняія дистанціи, или для усиленія цѣпи застрѣльщиковъ въ такомъ пунктѣ ея, гдѣ требовалась наибольшая мѣткость стрѣльбы; они не входили въ расчетъ застрѣльщичьяго взвода, а становились при развернутомъ фронтиѣ роты на линіи замыкающихъ унтеръ офицеровъ, по три во взводѣ, рядомъ съ праволинейными унтеръ офицерами взводовъ; въ ротной колоннѣ они становились сзади третьяго взвода.

---

#### ПРИЛОЖЕНИЕ № 8.

##### „Табеля“ полка Ивана Мевса 1707 года.

Прилагаемая здѣсь «табеля», или строевой рапортъ, Мевсова полка заключаетъ въ себѣ только тѣ графы подлинника, хранящагося въ Московскомъ военномъ архивѣ, въ коихъ проставлено наличное число чиновъ полка къ 1-му мая 1707 года, графы

же, означающіе расходныхъ чиновъ, здѣсь опущены, для сокращенія занимаемаго рапортомъ мѣста.

Полковое штабу наличью		Ротного штаба наличью	
В	Батальонны	Г	Служебный
С	Полководческ	Д	Полководческ
А	Подполковнич	Е	Подполковнич
О	Младшего	Ж	Младшего
А	Старшего и стар	И	Старшего
	шего	К	Поручика
	Офицерск	Л	Прапорщика
	ого	М	Человека
	и полководческ	Н	Служебного
	ого	О	Полководческ
	и полководческ	П	о
	ого	Р	и
	и полководческ	С	Полководческ
	ого	Т	ого
	и полководческ	У	и
	ого	Х	и
	и полководческ	Я	и

Johan Mees

Всѣ полковники, командовавшиѳ Псковскимъ пѣхотнымъ полкомъ въ царствование Петра Великаго, а именно: Мевсъ, Инфлатъ, Фенинкберъ, Штейнъ, Анцбукъ, Корретъ, всѣ «иноземцы» по происхожденію, никогда не подписывали своихъ фамилій русскими буквами. Какъ видно изъ «табели», крупный, красивый западный почеркъ полковника Мевса рѣзко отличается отъ руки полковаго писаря, употреблявшаго вмѣсто арабскихъ цифръ еще, по старинному, буквы, и скоропись котораго нѣсколько напоминаетъ еще круглый, древній русско-славянскій почеркъ.